
Το πρωί της Παρασκευής 29/05 πραγματοποιήθηκε κινητοποίηση του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών στην
έδρα του ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ στην Κηφισιά.
Το Σωματείο παλεύει ενάντια στις καθυστερήσεις καταβολής των μισθών, ενάντια στις απολύσεις και σε
κάθε αρνητική μεταβολή στους όρους και τις συνθήκες δουλειάς, στα εργασιακά δικαιώματα που επέβαλε
στο όνομα αντιμετώπισης της πανδημίας, όπως οι υποχρεωτικές άδειες.

Η ανακοίνωση του Σωματείου αναφέρει:

Η διοίκηση του ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ, δε χάνει ευκαιρία να αξιοποιεί όλα τα αντεργατικά μέτρα που παρέχει η
κυβέρνηση της ΝΔ και να επιδεικνύει διαρκώς την «εταιρική κοινωνική ευθύνη» της, σε καιρούς
πανδημίας: με πογκρόμ τηλε-απολύσεων, με τηλε-χορήγηση υποχρεωτικών αδειών για τις δύο εβδομάδες
του Πάσχα στους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες που εργάζονταν απ’ το σπίτι, με υποχρεωτική
επιστροφή στα εργοτάξια και στα γραφεία χωρίς να τηρούνται τα αναγκαία μέτρα υγείας και ασφάλειας
ενώ πλέον η καθυστέρηση πληρωμής μισθού στα έργα εσωτερικού υπερβαίνει τον ένα μήνα και στα έργα
εξωτερικού υπερβαίνει τους δύο και τρεις μήνες κατά περίπτωση, ενώ μεγαλύτερης διάρκειας είναι οι
απληρωσιές για το υπεργολαβικό προσωπικό.

Η διοίκηση εκμεταλλεύεται τη «νέα κανονικότητα» που έρχεται σαν δήθεν φυσικό επακόλουθο της
πανδημίας, για να συνεχίσει και να κλιμακώσει την επίθεση της. Δεν της αρκούν οι «επιδοτήσεις»
δημοσίου χρήματος (11 εκ. «ενίσχυση» για αυτοκινητοδρόμους λόγω χαμηλής κυκλοφορίας,
«αποζημιώσεις» για το Μετρό Θεσσαλονίκης»), τα δάνεια τραπεζών- που εμείς έχουμε χιλιοπληρώσει- για
τις χρηματοδοτικές ανάγκες του ομίλου (670 εκ.), ώστε να λειτουργήσει απρόσκοπτα η κερδοφορία των
μετόχων της αλλά και του τραπεζικού κεφαλαίου με την εγγύηση του κράτους. Ταυτόχρονα όχι μόνο δε
δεσμεύεται να εξασφαλίσει θέσεις εργασίας και εργασιακά δικαιώματα αλλά προαναγγέλλει απολύσεις και
μείωση του «κόστους εργασίας» όπως αποκαλεί το μισθό και τα εργασιακά κι ασφαλιστικά μας
δικαιώματα.

Οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες του ομίλου και των υπεργολάβων δεν είναι τράπεζες να χορηγούν
πίστωση στον εργοδότη τους. Έχουν άμεσες πιεστικές ανάγκες, όπως και οι οικογένειες τους, για να
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καλύψουν και δε γίνεται να ζουν κάθε μήνα με την αβεβαιότητα «πότε θα μπει ο μισθός». Οι εργαζόμενοι
είναι που επωμίζονται το κόστος των δημόσιων έργων και της «έκθεσης» των τραπεζών, οι εργαζόμενοι
είναι που κατασκευάζουν τα έργα και οι εργαζόμενοι είναι που μένουν τελικά απλήρωτοι! Από τα μέσα
Μάρτη έχουν απολυθεί δεκάδες εργαζόμενοι, ενώ από τον Ιούλιο του 2018 η εργοδοσία έχει προβεί
συνολικά σε 675 απολύσεις.

Στα εργοτάξια όπου οι οικοδόμοι, οι τεχνίτες και οι μηχανικοί, πήραν την κατάσταση στα χέρια τους και
προχώρησαν μαχητικά σε παύση των εργασιών, έγιναν συνελεύσεις εργαζόμενων και χρήση του μέσου της
επίσχεσης εργασίας, η διοίκηση κατέβαλε τους μισθούς. Όπου υπάρχει οργάνωση και αποφασιστικότητα
των εργαζόμενων μπορούν να ασκηθούν πιέσεις και να αντιμετωπιστεί η εργοδοτική επίθεση. Η λογική
της αναμονής, του «σφάξε με αγά μου να αγιάσω» μας φέρνει πάντα σε μειονεκτική θέση να
διαπραγματευόμαστε πόσα ακόμα θα χάσουμε, οι διαρκείς παραχωρήσεις δε «σώζουν» τις θέσεις
εργασίας μας. Οι εργαζόμενοι διεκδικούν να πληρώσει ο ΕΛΛΑΚΤΩΡ το κόστος για την εφαρμογή των
αναγκαίων μέτρων υγείας και ασφάλειας στα εργοτάξια.

Το «θαύμα» των «πρωταθλητών» κατασκευαστικών ομίλων φτιάχτηκε με μαζικές απολύσεις, εργοδοτικά
εγκλήματα–«ατυχήματα», εργασιακές σχέσεις λάστιχο.
Προκειμένου να προστατευτούν οι μέτοχοι και τα κέρδη τους στις νέες επενδύσεις του ομίλου σε έργα
υποδομής, κατασκευές, ενέργεια, απορρίμματα κλπ επιβάλλουν νέα αντεργατικά μέτρα. Η νέα κρίση
φέρνει ανεργία και αναδουλειά, την εργοδοτική τρομοκρατία των απολύσεων και της μείωσης μισθών και
δικαιωμάτων. Ήδη αντιλαμβανόμαστε με πράξεις και όχι με λόγια τι σημαίνουν τα κυβερνητικά
καλέσματα «να βάλουμε πλάτη ώστε να βγούμε όλοι μαζί –ζωντανοί από τη βαθιά κρίση»: Σημαίνει
δημόσιο χρήμα προς τους ομίλους και προσπάθεια για εφαρμογή των παλιών και νέων αντεργατικών
μέτρων στους εργαζομένους.

Καλούμε τους εργαζόμενους του ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ αλλά και όλων των ομίλων και των υπόλοιπων
εταιρειών του κλάδου, να οπλιστούμε με την πείρα από την εργοδοτική επίθεση που ποτέ δε σταμάτησε
αντίθετα με αφορμή την πανδημία κλιμακώνεται και γενικεύεται στον κλάδο. Να πάρουμε απόφαση αγώνα
και να σηκώσουμε το ανάστημά μας. Να μη δεχτούμε να πληρώσουμε ξανά τη νέα κρίση. Έχουμε ένα μόνο
δρόμο: τη δημιουργία επιτροπών του σωματείου στον ΕΛΛΑΚΤΩΡ και αλλού, την οργάνωση στα ταξικά
σωματεία, τη σύγκρουση με τη εργοδοσία μαζί με τις υπόλοιπες ζωντανές ταξικές δυνάμεις του
εργατικού κινήματος.

Καλούμε τη Διοίκηση του ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ:

να καταβάλει άμεσα τους οφειλόμενους μισθούς σε όλους τους εργαζόμενους της αλλά και τις
οφειλές προς υπεργολάβους. Τακτική καταβολή μισθού την τελευταία εργάσιμη του μήνα.

να ανακαλέσει τις προηγούμενες καταχρηστικές απολύσεις και να ακυρώσει το πρόγραμμα
απολύσεων που έχει προαναγγείλει

να πάρει πίσω κάθε αρνητική μεταβολή στους όρους και τις συνθήκες δουλειάς, στα εργασιακά
δικαιώματα που επέβαλε στο όνομα αντιμετώπισης της πανδημίας, όπως οι υποχρεωτικές
άδειες


